

习近平同乌拉圭总统奥尔西举行会谈

新华社北京2月3日电 2月3日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的乌拉圭总统奥尔西举行会谈。

习近平指出,中国和乌拉圭虽然远隔重洋,但双方理念相近、友谊深厚。38年前的今天,中乌实现建交,38年来,无论国际形势如何变化,两国始终坚持相互尊重、互利合作的相处之道。新形势下,双方要继承传统,深化全面战略伙伴关系,让两国友谊之树愈加枝繁叶茂。

习近平强调,中乌两国要继续坚定支持彼此核心利益和重大关切,密切各层级、全方位友好交往,加强治国理政经验交流,不断深化战略互信。中共二十届四中全会通过“十五五”规划建议,为未来5年中国经济社会发展擘画蓝图,也为包括乌拉圭在内的各国提供更多机遇。双方要加强发展战略对接,深化经贸、金融、农牧业、基础设

施建设、信息通信等合作,挖掘绿色发展、数字经济、人工智能、清洁能源等新兴领域合作潜力,推动经济增长转型升级。中国和乌拉圭人民有着天然亲近感,双方要持续深化文化、教育、体育、媒体、地方等交流,便利人员往来,促进民心相通。

习近平指出,当今世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,单边霸凌愈演愈烈,中方支持乌拉圭接任“77国集团和中国”轮值主席国,愿与乌方加强全球南方团结协作,共同推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,携手并进、共谋发展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。中方始终重视中拉关系,支持拉美和加勒比国家维护自身主权、安全、发展利益,支持乌拉圭接任拉美和加勒比国家共同体以及南方共同市场轮值主席国,愿同乌方和拉美国家推动共建中拉命运共同体走深走实。

奥尔西表示,中国在习近平主席领导下取得伟大成就,令人钦佩,期待“十五五”规划为世界带来更大机遇。今天正值乌中建交38周年,两国全面战略伙伴关系处于历史最好时期。中国是乌拉圭的重要合作伙伴,为乌经济社会发展提供无私帮助。发展对华关系已成为乌拉圭国策,得到各党派和社会各界一致支持。乌方坚定支持一个中国原则,支持“一国两制”方针。乌方期待同中方深化全面战略伙伴关系,将双边合作提升到更高水平。双方要强发展战对接,在贸易、投资、科技、减贫、绿色经济、数字经济等领域深化合作,促进教育、体育、旅游等领域人文交流,为两国关系注入更强劲动力,为两国人民带来更多福祉。乌方高度赞赏习近平主席提出的人类命运共同体理念,面对充满挑战的国际地区形势,愿同中方携手合作,尊重联合国宪章宗旨和原则,坚持多边主义,维护国际贸易体制,推动拉中关系不断发展,维护全球南方共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署投资促进、贸易等领域10余份合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥尔西举行欢迎仪式。

奥尔西抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中乌两国国歌,天安门广场鸣放礼炮21响。奥尔西在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为奥尔西举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

访问期间,双方发表《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于深化中乌全面战略合作的联合声明》。

时隔十年 国共两党 恢复机制化交流

本报讯 由中共中央台办海峡两岸关系研究中心与中国国民党国政研究基金会共同主办的国共两党智库论坛3日在京举行。这是时隔10年,国共两党恢复机制化交流的首场活动。论坛以“两岸交流合作前瞻”为主题,国共两党智库人员及两岸旅游、工业、科技、医疗、环保等界别代表人士、专家学者100余人出席。

中共中央台办主任宋涛在开幕式致辞表示,习近平总书记致电祝贺郑丽文女士当选中国国民党主席,为两党关系和两岸关系发展指明了方向。举办国共两党智库论坛是落实两党领导人贺电精神的具体举措。两党要毫不动摇坚持“九二共识”,反对“台独”共同政治基础,引领两岸关系发展正确方向。

中国国民党副主席萧旭岑致辞表示,两岸同属中华民族、都是炎黄子孙,应该互帮互助,致力振兴中华。期许两岸在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上,和谐交融,互利共荣,和平发展,让中华民族在全世界面前抬头挺胸。

与会人士围绕两岸旅游交流合作、产业交流合作、环境与永续发展交流合作三项议题进行深入研讨,提出五方面15条共同意见。与会人士高度肯定举办国共两党智库论坛的积极意义和重要作用,认为国共两党保持良性互动有利于深化两岸交流合作,造福两岸人民,呼吁两岸各界共同努力推动两岸关系和平发展,破除障碍,为深化两岸各领域交流合作创造条件。

(新华 央视)

全球首款混动无人运输机首飞成功

本报讯 2026年2月1日,全球首款混合动力无人运输机、由中国航天科技集团十一院研制的彩虹YH-1000S,在重庆梁平首飞成功。

该机型是继2025年5月彩虹YH-1000无人运输机首飞成功之后,又一款面向全球市场客户的需求快速迭代的新机型,首飞挂载了与新能源汽车头部企业联合研发的大功率混动动力总成,大幅缩短起降距离、提升载重和航程,圆满完成空中飞行性能验证。是国内首次无人机产业与汽车产业核心技术跨界融合的重要创新探索,通过深度共享供应链资源与模块化生产,大幅降低了无人机研发制造成本。是共同瞄准低空经济无人物流新赛道,加快推动科技创新和产业创新深度融合的典范。

彩虹YH-1000S机型是中国航天科技集团十一院面向适航标准设计研制的大型无人运输机,可在国际物流运输投送、应急救援减灾、人工影响天气、海洋监测、海事监管等领域发挥重要承载作用。

(央视)



彩虹YH-1000S (央视)

十四届全国政协人口资源环境委员会原副主任李微微

受贿1.17亿余元 一审被判无期

新华社海口2月3日电 2026年2月3日,海南省第一中级人民法院一审公开宣判十四届全国政协人口资源环境委员会原副主任李微微受贿案,对被告人李微微以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对追缴在案的李微微受贿所得财物及孳息依法上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:2008年至2024年,被告人李微微利用担任湖南省委常委、统战部部长,湖南省委常委、政法委书记,湖南省政协党组书记、主席,十四届全国政协人口资源环境委员会副主任等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为他人在工程承揽、企业经营、行政审批等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币1.17亿余元。

海南省第一中级人民法院认为,被告人李微微的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,并使国家和人民利益遭受特别重大损失,应依法惩处。鉴于李微微受贿犯罪中有未遂情节,归案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的绝大部分犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃、配合追赃,受贿所得财物及孳息绝大部分已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

中国艺术研究院 原院长连辑被查

本报讯 3日消息,中国艺术研究院原院长连辑涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,连辑,1955年10月生,山西沁源人。他曾任内蒙古自治区呼和浩特市委常委、副市长,呼伦贝尔市委书记,内蒙古自治区政府副主席,甘肃省常委、省委宣传部部长等职。(中新)

美伊6日将在土耳其谈判



美伊在土耳其会晤 以色列提“三不”强硬要求

近期,美国接连派遣舰队前往伊朗附近海域,并多次威胁对伊朗动武。不过,这两天,持续升级的地区局势似乎迎来一丝“转机”。一方面是美国总统特朗普多次表达希望同伊朗达成协议;另一方面,伊朗总统佩洛希扬已下令同美国启动核谈判。而在此时,以色列方面向美国提出了与伊朗达成协议需要满足的三个条件。

美国总统特朗普2日在接受媒体采访

时透露,美方已向相关地区调动大型军舰,同时与伊朗保持沟通并将观察事态如何发展。美国国防部长赫格塞思当天也表示,如果美伊核谈判不能达成协议,伊朗将面临其他选项,美军对此已做好准备。据悉,美总统特使威特科夫定于当地时间3日抵达以色列。

另据以色列第12频道报道,以方将

在3号与威特科夫的关键会议上,提出针对伊朗的“三个不”强硬要求:不发展核计划;不发展弹道导弹计划;不向包括威胁以色列的“恐怖组织”在内的武装代理人提供支持。此前,有报道称伊朗可能在协议包含取消经济制裁的前提下,将部分浓缩铀库存运往境外。对此,伊朗方面进行了否认。

伊朗和美以同期演习 伊朗称若美袭击将对以对等反击

据伊朗伊斯兰共和国通讯社2日报道,伊朗武装部队总参谋长穆萨维表示,对任何侵犯伊朗主权和领土完整的军事挑衅,伊朗已做好充分准备予以回击。同一天,伊朗最高领袖哈梅内伊的特别顾问沙姆哈尼在接受媒体采访时说,如果美国袭击伊朗,伊朗“绝对、

肯定”会对以色列对等反击,因为美以是一体的。

除了强硬表态之外,伊朗方面2日还宣布,伊朗伊斯兰共和国军队定于2月2日至3日,在伊朗克尔曼沙赫省举行为期两天的军事演习。

同时,美国和以色列均在2日发表声

明称,美以海军在红海举行了联合演习,此次演习是以海军与美海军第五舰队在该地区持续合作的一部分。以军总参谋长扎米尔当天还表示,在与伊朗紧张局势持续的背景下,要求全军保持高度警惕,随时准备在未来的“多战线战争”中取得决定性胜利。

欧盟触碰伊朗“红线” 伊朗实施对等反制

当地时间2日,伊朗外交部发言人巴加埃就欧盟将伊朗伊斯兰革命卫队列入“恐怖组织”一事表示,作为最低限度措施,伊朗已经召见欧洲国家所有驻伊大使,以书面形式表示抗议。

当地时间2月1日,伊朗议会议长卡

利巴夫在议会发表声明而针对欧洲对伊朗伊斯兰革命卫队的敌对定性,伊朗方面在1日实施了对等反制。伊朗议会议长卡利巴夫当天在议会发表严厉声明,宣布正式将欧洲国家军队视为“恐怖组织”。伊朗伊斯兰革命卫队同日发表声明,严厉谴责

欧盟丧失政治独立性,沦为美国干涉主义政策的附庸。

另据报道,英国外交大臣库珀2日宣布,英国对伊朗实施新一轮制裁,涉及伊朗执法力量和包括内政部长莫梅尼在内的10名个人。

(央视)

乌克兰多地遭袭

泽连斯基呼吁对俄“最大限度施压”

新华社基辅2月3日电 乌克兰总统泽连斯基3日上午在社交媒体发文称,2日夜间以来,俄军再次对乌克兰能源设施发动大规模空袭,造成9人受伤。他呼吁伙伴国家及时提供防空导弹并对俄罗斯施加“最大限度的压力”。

泽连斯基说,苏梅州、哈尔科夫州、基辅市和基辅州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州、敖德萨州和尼尼察州遭到俄军袭击。伙伴国家及时向乌提供防空系统所需导弹、保护平民正常生活是当务之急。

第一副总理兼能源部长什梅加尔3日说,向基辅、哈尔科夫和第聂伯等地供暖的热电厂遭俄军袭击。在气温低至零下25摄氏度的寒冬,乌克兰有数万户家庭停暖。

俄罗斯国防部3日通报,为回应乌克兰对俄境内民用目标的恐怖袭击,俄武装部队3日凌晨使用远程陆基和空基精确制导武器以及无人机,对乌军工企业及其所使用的能源设施、无人机储存和组装地点发动了大规模打击。